

今日天气

☀ 12℃~28℃

全区晴天,凌晨到上午大部分地区有轻度雾霾
东北风转偏南风
2级~3级

未来几天

10月

9日	晴	14℃~31℃
10日	晴间多云	14℃~30℃
11日	晴间多云	14℃~27℃
12日	晴转多云	14℃~28℃
13日	多云	13℃~28℃
14日	多云	10℃~25℃

(注:以上信息来源于网络,仅供参考)

空气质量

10月7日

污染指数	91
空气质量状况	良
首要污染物	可吸入颗粒物

【诗读四季】

月夜梧桐叶上见寒露

戴察(唐)

萧疏桐叶上,月白露初团。
滴沥清光满,荧煌素彩寒。
风摇愁玉坠,枝动惜珠干。
气冷疑秋晚,声微觉夜阑。
凝空流欲遍,润物净宜看。
莫厌窥临倦,将晞聚更难。

【译文】萧瑟稀疏的梧桐树叶上,借着刚刚升起的满月,露水泛出闪亮的光芒,闪亮的光线装扮了这朴素的寒夜。秋风摇动树叶像摇摇欲坠的白玉令人惆怅,枝干上微微挂着露珠。这寒冷的天气让人怀疑是不是已入晚秋,细小的声音都能在这夜里被人察觉。月光流遍空气中,被露水湿润的东西都能很容易被看见。不厌烦地看着外面的景色可以让我抛开疲倦,将这美好的景色都聚在一起更是难能可贵的。

秋风燥天更凉 多喝水添衣裳

今日寒露,本周前期昼夜温差较大,后期冷空气造访

□记者 杨凤轩 通讯员 姬鸿丽

再长的假期也有结束的时候,今天是十一假期后上班的第一天。悠闲地度过了7天,今天您是不是也打着哈欠揉着眼睛,挣扎着从温暖的被窝中爬起来去上班、去上学?今天迎来寒露节气,早晚气温比较低,凌晨到上午还有雾霾,出行注意防护和保暖哦。

本周前期霾缠秋雾,后期冷空气频繁

“在山清水秀的景区里玩了几天,还真不适应城市里灰蒙蒙的天了。”昨日,市民姬女士对洛阳晚报记者说,因为怕人多,十一假期自己没有走远途,只跟着朋友在洛阳周边县区风景优美的景区玩了几天,山里的空气很好,没想到回到市里又遭遇了雾霾天气。

昨天,中央气象台的官方微博继续发布霾黄色预警,河北、山西、河南等省份的部分地区仍有雾霾出现。我市气象台也从10月4日下午开始持续发布含有雾霾信息的天气预报。

据市气象台预计,本周我市基本无降水天气过程,平均气温较常年同期偏高,周内有一次冷空气影响我市,时间在周四到周五和周日,极端最高气温32℃左右,极端最低气温13℃左

右,山区10℃左右。本周我市多晴好天气,前期部分地区有雾霾,昼夜温差较大;周四到周五受冷空气影响,有3到4级偏北风,气温较前期有所下降;周日(13日)傍晚到夜里,受冷空气的影响,我市大部分地区有4到5级的偏北风。

具体预报为:今天全区晴天,凌晨到上午大部分地区有轻度雾霾,东北风转偏南风2到3级,最低气温12℃到14℃,最高气温26℃到28℃。9日晴天,气温14℃到31℃;10日晴天间多云,下午到夜里偏南风转偏北风3级左右;11日晴天间多云,偏北风3到4级;12日晴天转多云;13日多云,傍晚到夜里到4到5级偏北风。

今日10时58分将迎来寒露节气

今天10时58分将迎来农历二十四节气中的寒露。据了解,每年10月8日或9日太阳到达黄经195°时为寒露。

保健专家提示说,寒露时值深秋时节,冷空气日渐活跃,天气渐寒,秋雾渐起,公众要注意适时添加衣裳,在加强保暖防病的同时,出行时也要注意交通安全。另外,为防“秋燥”伤人,应常喝水,水中可加入蜂蜜,少食辛辣。

每个季节都在寻找适合它精神气

质的花。我国古代将寒露分为三候:“一候鸿雁来宾;二候雀入大水为蛤;三候菊有黄华。”其中“菊有黄华”指的正是菊花此时普遍开放。菊花为寒露时节最具代表性的花卉,处处可见它的踪迹。所以寒露到来的农历九月又称菊月。

和大多数春夏盛开的花不同,菊花是反季节的花,越是霜寒露重,越是菊花开得最艳丽的时节。我市每年都举行金秋菊展,栾川等周边县区也有一些不错的赏菊之地,若有闲暇,不妨出去赏菊。

【微言天气】

@洛阳小庆:寒露节气要多喝蜂蜜水啊,正好我上个月去小浪底买了一大瓶蜂蜜。看专家建议,发现自己刚买的蜂蜜正好派上了用处。

@夕林:天真的冷了啊,外套已经是必备物品了,除了大中午的时候,短袖真的穿不住了。

@陶陶:我跟陶渊明是一家子的,所以我也很喜欢菊花,假期跟家人一起去赏菊了,特别开心,现在天气干燥,我还喜欢泡菊花茶喝,再放上一勺蜂蜜,味道好极了。



随手拍

穿越了? 穿错了?

十一假期,到王城公园看菊花展是个不错的选择。瞧这几位,赏菊兴浓,玩起穿越合影。只是时代不同了,女孩当起了皇上。

网友“蚂蚁瞬间”10月1日摄于王城公园



洛阳晚报 瓷艺牡丹杯
创刊20周年 “十佳拍客”评选

大唐官窑

电话:65550555 18695999335

晚报
四季美

天气版记者:杨凤轩
天气版QQ群:307978071
天气版新浪微博:@晚报四季美